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Discours de Vœux 2014 de monsieur Bernard GONZALEZ 

Préfet de l’Ardèche 

Aux personnalités 

Monsieur le Président du Conseil Général, 

Mesdames et Messieurs, 

Je ne saurais commencer mon discours sans penser d'abord à tous ceux 
qui ne sont pas là, je pense à ceux qui souffrent de solitude, ceux qui souffrent 
de maladie, ceux qui souffrent de pauvreté et de chagrins de toute sorte. Nul ne 
peut vivre sans espoir. Aussi mon premier vœu sera-t-il pour eux, pour que nous 
soyons plus solidaires avec eux. 

L’année 2013 a été intense et difficile. Mais, en dépit de tous ces 
problèmes, j´ai pu déjà constater, malgré mon arrivée récente, l´implication, la 
passion, le courage et le dévouement de ceux et celles qui sont là ce soir, ces 
hommes et ces femmes ardéchoises. 

 Des hommes et des femmes originaires de cette terre d’Ardèche, des 
hommes et des femmes qui ont du caractère, de la volonté, du courage, des 
idées. Des hommes et des femmes qui partagent comme moi, le goût des 
territoires ruraux, de l’authenticité. Je suis heureux de les rencontrer ici, vous 
tous, vous représentez l’avenir de notre département: 

Je pense aux élus et aux responsables locaux. Je félicite spécialement 
les maires pour les travaux accomplis, et, au moment où les prochaines 
échéances électorales approchent rapidement, je souhaite vous remercier 
vivement pour cet engagement exigeant. 

Je pense aux chefs d’entreprise. Je constate que malgré les difficultés 
liées à la topographie de notre département, des entreprises se développent. Du 
Nord au Sud, sans oublier sur la montagne, dans les vallées, je rencontre des 
leaders qui sont là, qui existent, qui s’agrandissent, qui prospèrent dans tous les 
secteurs d’activité.  

Je pense aux commerçants, aux agriculteurs, aux associations, aux 
syndicats, bref, à tous ceux et celles qui constituent notre communauté 
ardéchoise et je leur souhaite  très simplement et très sincèrement une bonne et 
heureuse nouvelle année. 

Je ne veux pas être trop long et je ne veux pas détailler ce soir ma feuille 
de route pour 2014, j’aurais pu vous parler de sécurité, d’intercommunalité, 
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d’aménagement du territoire, de cohésion sociale et de bien d’ autres priorités 
encore ... Nous aurons l’occasion d’y revenir avec précision dans des moments 
plus appropriés. Le président de la République l’a dit, et je vous le  redis: il n’y a  
qu’une priorité, qu'un objectif, qu’un engagement, c'est l'emploi! 

Nous sommes dans un monde en pleine mutation, qui interroge nos 
organisations, nos politiques, nos valeurs même. Si je préfère parler de 
mutation plutôt que de crise, c'est d'abord parce que c'est plus stimulant pour 
démarrer une nouvelle année, mais surtout parce que je suis convaincu que nos 
sociétés, dans les pays développés, doivent faire face aujourd'hui à des 
changements à la fois rapides et profonds. Nous sommes confrontés à des enjeux 
sociaux, environnementaux, culturels, scientifiques, technologiques, industriels 
tout à fait inédits. 

Le message que je voudrais partager avec vous n'est donc pas celui de la 
fatalité ou de la résignation, qui acterait un déclin annoncé dans un climat de 
morosité générale. Encore moins celui du pessimisme, qui conduit le plus 
souvent au renoncement. Mon message aujourd'hui est un message de 
confiance dans l'avenir et un message de volonté d'agir ensemble dans la 
durée. 

Je sais que nous partageons cette même volonté de construire un 
département qui protège, un département qui entreprend, un département qui 
prépare l'avenir ! 

Je sais que nous partageons cette même ambition de contribuer au 
développement de l’Ardèche, de la voir rayonnante et accueillante ! 

Je sais que nous partageons tous ce même espoir de voir la situation 
économique et sociale s’améliorer ! 

Mais nous ne partageons pas encore assez une vision commune, solidaire 
et complémentaire du département ! 

Aussi, en ce début d’année, je formule un vœu, celui qu’ensemble, nous 
construisions une Ardèche unie: qu’il n´y ait pas de nord, de centre, de sud ! 
Une Ardèche forte, riche de sa diversité et de ses différences. 

Pour cela il faut de la complémentarité, il faut aussi des solidarités, 
voilà ce qui fera de ce département de l´Ardèche un département fort. Du 
Nord au Sud: nous devons être unis pour affronter la mondialisation,  nous 
devons être unis pour nous confronter à cette concurrence territoriale dans 
laquelle nous sommes, y compris par rapport à nos amis du département voisin.  
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Oui ! Il nous faut définir et promouvoir  une stratégie qui puisse concilier 
les priorités économiques, les différents bassins de vie et leurs spécificités 
qu’elles soient environnementales ou sociales. 

  Oui ! Il nous faut avoir des ambitions partagées, solidaires et 
complémentaires. En termes de stratégie, d´image, tout cela mérite d´être encore 
plus valorisé, pour augmenter l´attractivité de notre département.  

Je souhaite sincèrement que nous construisions ensemble, une vision 
partagée à long terme pour notre territoire, et que nous puissions ensemble 
en  faire la promotion. 

Une vision ambitieuse de l’ensemble des projets du département; les 
projets économiques, les projets touristiques, les projets industriels, les projets 
culturels, et tant d’autres encore 

Car aujourd’hui l’Ardèche est riche de projets de toute sorte, qu’il nous 
faut apprendre à conjuguer ensemble dans le cadre d’une vision intégratrice des 
projets du nord et du sud du département, sans oublier Privas.  

Une vision qui ne peut pas être ni exclusivement touristique, ni 
exclusivement industrielle. Elle doit être aussi agricole. On doit agir sur 
l´ensemble des activités pour développer notre département.  

L´Ardèche doit être unie, il n´y a pas de nord, de centre, de sud, il n’y a 
que des hommes et des femmes viscéralement attachés à leur terroir qu’il nous 
faut aider et soutenir.  

Nous ne serons unis qu´en valorisant les complémentarités et les 
solidarités des uns et des autres. On a la chance d´avoir des atouts tout à fait 
différents, on a des idées, on a des projets, on a des produits de qualité, il faut 
aboutir à un projet de développement commun. Alors :  

Résistons ensemble!  

Combattons ensemble!  

Avançons ensemble! 

Conformément aux vœux du Président de la République, je souhaite aussi 
un Etat réformé, un Etat modernisé, un Etat plus efficace, qui vous 
accompagne dans cette ambition.  
 

Je souhaite, que l´Etat soit à vos côtes dans les réformes qui s´annoncent. 
Cette adaptation, je sais qu´elle prendra du temps. Alors nous le prendrons, ce 
temps nécessaire aux changements: car dans ce monde qui change, dans cette 
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France qui bouge, je sais que nous partageons la même ambition celle d´un pays 
moderne plus proche, plus juste, plus solidaire.  

 
Je maintenant veux terminer cette séance de vœux, mais il ne s’agit pas 

seulement de vœux, il s’agit d’engagements, parce que nous ne pouvons plus 
être simplement dans les souhaits, dans les incantations, dans les attentes.  

 

Quand à moi, je souhaite vous dire que je veux être un préfet qui consacre 
encore plus de temps au contact direct avec les uns et les autres. Non pas 
seulement pour écouter vos inquiétudes et vos doutes. Je veux aussi prendre le 
temps d´expliquer le sens de l´action de l´Etat et d’accompagner au mieux vos 
initiatives. 

Je veux être un préfet qui simplifie, un préfet qui accélère, un préfet qui 
facilite, un préfet qui vous aide à construire vos projets. Je veux être aussi un 
préfet qui partage avec vous une réflexion sur l’avenir de notre département. Et 
je ne suis pas seul, je peux m’appuyer sur une excellente équipe préfectorale 
ainsi que sur l’ensemble des services de l’Etat. 

 Alors oui ! Vous pouvez compter sur moi ! 

En 2014, je m´y emploierai dans l´Ardèche tout comme vous, car j´en suis 
convaincu, vous saurez aussi vous inscrire dans le mouvement, pour plus 
d´action et mieux d´action au quotidien auprès de nos administrés, dans le 
respect de nos valeurs communes, celles de la République.  

 
Elus, fonctionnaires, chefs d’entreprise, associations, citoyens, votre 

engagement, votre participation critique et constructive, est nécessaire pour que, 
ensemble, et par delà nos différences, nous réussissions en 2014 à faire face à 
cette période de mutation, tout en restant unis et solidaires. Je mesure 
pleinement l'engagement qui est le votre pour ce département, votre 
désintéressement, la sincérité qui vous anime. 

 
Mais revenons à vous mesdames, messieurs, revenons à vos familles et à 

vos soucis personnels, à vos enfants, à vos espoirs. Et maintenant, ce n'est plus 
le Préfet qui vous parle.  

 
C'est votre compatriote qui vous souhaite de tout cœur, à vous 

ardéchoises, à vous ardéchois, une année qui satisfasse vos espoirs et vos 
ambitions, une année heureuse pour vous et tous ceux qui vous sont chers, une 
année où la solitude soit moins glacée pour les isolés, la souffrance moins 
cruelle pour les malades, les difficultés de tous les jours moins lourdes pour les 
plus démunis; une année de paix. Et tout simplement, si la Providence le veut 
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bien,, et j’ ajoute si chacun d’ entre nous s’en donne les moyens: une année de 
bonheur, de fraternité et d’amour. Ardéchois et ardéchoises, je vous aime ! 

 

 




